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«Гражданское общество – основа правового государства»

Рубрика: «Общество и политика» 
 Жить в обществе и быть свободным от общества – безнравственно! 
18 марта в здании Фонда поддержки гражданских инициатив города Вологды прошёл очередной съезд Региональной общественной организации «Конфедерация «Гражданское Содружество». Координационный совет Конфедерации проинформировал своих членов, приглашенных гостей и тех, кого интересуют вопросы продвижения гражданских инициатив в регионе о проделанной работе и обозначил приоритетные направления своей деятельности на 2011-2012 годы. 

Создание в ноябре 2004 года Конфедерации «Гражданское Содружество» является результатом деятельности общественных формирований Вологодской области начала двухтысячных годов, активно включившихся в поддержку идеи своих коллег из Москвы и ряда других регионов о формировании гражданского общества в России в соответствии с требованиями времени. Их усилиями была сформирована делегация на Первый Гражданский Форум (Москва, Государственный Кремлёвский Дворец, 21-22 ноября 2001г.). Они же инициировали и при поддержке в то время Администрации области, аппарата Главного Федерального Инспектора в Вологодской области 14 марта 2003 года провели Первый Гражданский Форум Вологодской области. Одним из итогов этого Форума было принято решение о необходимости создания ассоциированной общественной структуры в регионе, которая системно бы занималась продвижением гражданских инициатив, анализировала состояние общественного сознания и работала над установлением взаимопонимания и на его основе согласованного сотрудничества с властью. Указанные факторы и стали главной целью созданной 21 ноября 2004 года независимой Общественной палаты Вологодской области. Передовая общественность региона, воодушевленная вниманием со стороны Президента страны В.В. Путина к деятельности организованной общественности, активно искала способы и методы реализации своих идей, внедрению инновационных проектов и программ в жизнь. Люди ощутили возможность своим вкладом оказывать содействие государству в решении множества существенных социально-экономических и общественно-политических проблем, накопившихся в обществе. Особое воздействие оказывали слова В.В. Путина из его доклада на Московском Гражданском Форуме о сути нового гражданского общества в России, путях и методах его формирования: «…гражданское общество не может быть сформировано по их инициативе (то есть по инициативе представителей власти), по их желанию, а тем более – по их плану. Более того, считаю абсолютно непродуктивным, а в принципе невозможным и даже опасным  попытаться создать гражданское общество «сверху». …оно должно стать самостоятельным, иметь свою собственную корневую базу, питаться духом свободы. И только тогда оно становится действительно гражданским.

…Вряд ли кто обладает готовым «рецептом» взращивания гражданского общества, но перед властью в целом может стоять только одна задача – формировать максимально благоприятный институт для его развития. Задача главная и, по сути дела, единственная». Именно эти простые и понятные определения о том, КТО есть ОБЩЕСТВО, а ЧТО такое ГОСУДАРСТВО и кто кому из НИХ чего должен подвигли людей на создание Общественной палаты региона. Свидетельством особой активности общественности является тот факт, что 21 ноября 2004 года на учредительном съезде палаты участвовали представители 97 (девяноста семи) общественных формирований, подтвердивших в ходе работы съезда своё вхождение в качестве коллективных членов во вновь созданную общественную структуру. Одной из наиболее характерных особенностей палаты явилось то, что её инициаторами изначально было определено четкое отношение к политике в виде полного нейтралитета, отсутствие каких-либо политических амбиций и «окрасок». Вся деятельность палаты должна строиться на деполитизированной, т.е. гражданской основе, но с активным сотрудничеством с теми политическими партиями, которые по существу оказывают содействие в реализации гражданских инициатив, т.е. которые делом, а не призывами, обещаниями и лозунгами строят отношения с гражданами.  Председателем её был утверждён Ушаков Александр Фёдорович.
За прошедшее время членами независимой палаты было проведена значительная работа по широкому спектру общественной жизни, реализовано множество больших и малых проектов социальной направленности, внедрены образовательные и просветительские проекты и программы, осуществлены благотворительные акции и проекты, подготовлены и проведены десятки самых разных публичных мероприятий: тематические встречи, круглые столы, научно-практические конференции и общественные слушания, форумы. Члены палаты стали участниками межрегиональных, общероссийских и международных проектов, программ и мероприятий. 

После принятия регионального закона «Об Общественной палате Вологодской области» в марте 2009 года была создана официальная палата региона. В её состав вошли несколько представителей независимой общественной палаты. Перед всеми её членами встал вопрос, как поступить с  ней, поскольку две структуры под одним названием с одними целями и задачами в одном регионе действовать не могут – не позволяет Закон. И тогда 29 апреля 2009 года состоялся внеочередной съезд членов независимой палаты, на котором практически единогласно её членами было принято решение – продолжить работу своей организации в том же формате. Единственное, что решили изменить – название. Так РОО «Общественная палата Вологодской области» преобразовалась в РОО «Конфедерация общественности Вологодской области «Гражданское Содружество».  Председателем Конфедерации вместо Ушакова А.Ф., ушедшего в Общественную палату области, был утверждён Каминный Пётр Григорьевич. 19 августа 2009 года Управлением Министерства юстиции РФ по Вологодской области Конфедерация обрела официальную государственную регистрацию.
Собравшись 16 сентября 2009 года на свой очередной съезд уже как члены Конфедерации, общественность приняла решение дальнейшую деятельность организации строить с максимальным учетом требований времени. Для чего было рекомендовано членам организации до конца 2009 года внести свои предложения, на основе которых разработать концепцию развития деятельности Конфедерации на 2010 год. 
13 марта 2010 года на очередном съезде Конфедерации такая концепция была утверждена. В основу её были заложены следующие виды и направления деятельности:
«Члены Конфедерации с целью внесения своего посильного вклада в обустройство жизни, достойной Человека на Вологодчине и в России, предлагают утвердить следующее концептуальное видение своей деятельности  на ближайшую перспективу, начиная с дня сегодняшнего:
I.  Формирование качественно нового общественного сознания, для чего:
 - принять меры к законодательному закреплению возможности обеспечения общественной духовно-нравственной цензуры  средств массовой информации, исключив из них насилие, распущенность и прочие факторы, отрицательно влияющие на нравственное состояние подрастающего поколения и общества в целом;

- возвратиться к опыту организации совместно с заинтересованными общественными и государственными структурами школы гражданского самообразования; 

- оказывать содействие Департаменту образования Вологодской области  в модернизации образовательных и формировании просветительских программ, в том числе во внедрении в программу общеобразовательной школы предмета «Истоки» («История религиозных учений»);

- принять меры к формированию в регионе Гражданского этического совета (конгресса) из заслуженных и наиболее авторитетных жителей области.

II. Укрепление и развитие института многонациональной российской семьи, защита прав и интересов материнства, отцовства и детства, в т.ч. через полную ликвидацию детских домов и интернатов, максимально содействуя развитию и совершенствованию института приемной семьи.

III. Социально-экономическое и духовно-культурное развитие сельских территорий учётом того, что деревня в России является:

- колыбелью русского многонационального духа Правды, на котором во все времена стояла и оставалась непобедимой священная Русь;

- основой продовольственной безопасности страны;

- реальной  базой преодоления национального финансово-экономического кризиса и ликвидации безработицы в стране как явления, чуждого для России.  

IV. Участие в модернизации судопроизводства на Конституционной основе с приданием ему черт «человеческого лица» и создание национальной системы ресоциализации лиц, осужденных за совершение уголовно-наказуемых деяний. 

Такими видятся основные приоритетные направления деятельности Конфедерации «Гражданское Содружество» в новом 2010 году. Они охватывают основные виды человеческого бытия, наведя в которых нужный и угодный естеству порядок, общество в состоянии стать гражданским. Гражданское общество – это когда все государственные и гражданские институты согласовано взаимодействуют между собой, положив в основу своей деятельности защиту интересов и обеспечение прав каждого конкретного человека-гражданина. Именно при таком понимании своего места и роли представителями гражданских и государственных институтов общество становится  гражданским, а  государство – правовым». 

Именно с целью сверить соответствие деятельности Конфедерации с данной Концепцией и утверждением её приоритетных направлений деятельности на 2011-2012 годы собрались члены Конфедерации на свой съезд 18 марта. 
 В работе съезда приняли участие:

- Смирнова Татьяна Владимировна – заместитель председателя Избирательной комиссии Вологодской области;

- Хрипель Геннадий Тимофеевич – депутат Законодательного Собрания Вологодской области, руководитель фракции политической партии «Справедливая Россия»;

- Данилова Ольга Михайловна – член Общественной палаты Российской Федерации, руководитель регионального отделения Всероссийской общественной организации «Опора России»;

- Савоськина Маргарита Ираклиевна – секретарь бюро регионального отделения политической партии «Справедливая Россия» в Вологодской области;

- Попов Александр Максимович – ветеран Департамента образования Вологодской области;

- Ширикова Ольга Станиславовна – депутат Вологодской городской Думы, руководитель фракции ЛДПР;

- Кутюмов Сергей Васильевич – ветеран агропромышленного комплекса Вологодской области, член Вологодского обкома КПРФ.
    С информацией о работе Конфедерации в 2010 году выступил председатель Каминный П.Г., который сообщил, что в качестве приоритета для членов Конфедерации на предыдущем своём съезде, состоявшемся в  марте 2010 года была сделана установка, направленная на поиск путей установления взаимопонимания между гражданскими и государственными институтами и. Свидетельством позитивного воздействия такого подхода является процесс выдвижения кандидатуры от общественности Вологодчины в Общественную палату Российской Федерации. Деконструктивные отношения между общественными формированиями региона, сложившиеся в последние годы, каждый раз при определении кандидата в ОП России обуславливали выдвижение как минимум двух человек. В итоге каждый раз отказ получали все претенденты от Вологодской общественности в главный общественный орган страны. Когда осенью 2009 года началось выдвижение кандидатов, то от Конфедерации была предложена достойная кандидатура руководителя регионального отделения Всероссийского Народного университета общества «Знание» Генераловой Любови Николаевны.  Однако, через определенное время стало известно, что Общественная палата Вологодской области в качестве кандидата в палату РФ выдвинула Данилову Ольгу Михайловну – уважаемого общественника, талантливого профессионала-руководителя производственно-коммерческой структуры.  Сделав приоритетом своей деятельности общий интерес, убрав амбиции, члены Конфедерации отозвали своего кандидата и поддержали О.М. Данилову. Благодаря чему впервые представитель Вологодской общественности вошёл в состав Общественной палаты РФ.

Также примером позитивного взаимодействия Конфедерации с Общественной палатой Вологодской области является факт создания в соответствии с ФЗ-76 Общественной наблюдательной комиссии (ОНК) Вологодской области. Первая попытка создания ОНК в области, предпринятая инициаторами в 2008 году, успеха не принесла и комиссия не была создана. Ровно через год в ноябре 2009 года Конфедерация обратилась с проектом  создания ОНК в Общественную палату региона. Данная инициатива была поддержана, благодаря чему уже в мае 2010 года на Вологодчине была создана региональная ОНК. Презентация её прошла в торжественной обстановке 28 июня 2010 года с участием членов Правительства области, первых руководителей правоохранительных и силовых структур и ведомств региона. 

11 декабря 2009 года по инициативе Конфедерации был проведен региональный круглый стол по развитию сельских территорий области «Вологодская деревня – глазами общественности» с участием представителей профильных государственных ведомств, производственных структур, заинтересованных граждан. Выработанные на данном круглом столе предложения были учтены организаторами областных общественных слушаний по инновационному развитию сельских территорий, прошедших 22 января 2010 года, а затем и на Всероссийской научно-практической конференции «Инновационное развитие сельских территорий», состоявшейся 23-24 марта 2010 года в городе Вологде. Конфедерация на выставке, организованной и проводимой в рамках данной конференции, презентовала инициированный её членами Народный проект «Возрождение Тимонихи» (духовно-культурное возрождение и социально-экономическое развитие малой родины выдающегося русского писателя, нашего земляка Белова Василия Ивановича).  
Значительное внимание в Конфедерации уделяется поддержке и развитию инициатив молодёжи. Примером этого служит привлечение к развитию Народного проекта студентов и учащихся образовательных учреждений всех уровней области. Так, выпускница ВГТУ кафедра архитектуры и градостроительства Светлана Малина в 2010 году защитила дипломную работу по теме комплексного развития малой родины Василия Ивановича Белова деревни Тимониха. На  протяжении последних лет представители многих учебных заведений области проводят свой трудовой летний семестр на этой территории, активно участвуют в развитии туризма. Выпускник Вологодской Государственной молочно-хозяйственной Академии Калигин Илья в настоящее время заканчивает научную работу соискателя степени кандидата сельскохозяйственных наук по развитию пчеловодства и вместе с женой Тамарой, также выпускницей ВГМХА и двумя сыновьями готовится стать жителем новой Тимонихи. В 2011 году летом готовится студенческий трудовой десант в Тимониху.
С целью продвижения данного проекта члены Конфедерации приняли активное участие в подготовке и проведении ежегодной традиционной ярмарки «Российские губернаторы в глубинке, проходившей 30 июля – 1 августа 2010 года в Харовском районе Вологодской области. Отдельной страницей ярмарки стал день 30 июля, который был посвящен творчеству Василия Белова и развитию его малой родины, который проходил непосредственно в родной Тимонихе. 

15 декабря 2010 года членами Конфедерации совместно с Общественной палатой Российской Федерации и УФСИН по Вологодской области был подготовлен и проведён круглый стол по становлению деятельности Общественной наблюдательной комиссии региона. В работе круглого стола приняли участие представители 11 регионов РФ – руководители их ОНК, а также многие руководители силовых и правоохранительных структур Вологодской области. Состоялся обстоятельный разговор по вопросу обеспечения гражданского контроля за соблюдением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, содержащихся в этих местах.  
Участники съезда с удовлетворением констатировали факт востребованности их деятельности и обозначили в качестве приоритетных направлений на ближайший период 2011-2012 г.г. следующие виды:

1. Участие в процессе подготовки и проведении выборов в Государственную  Думу РФ (декабрь 2011г.) и Президента РФ (март 2012г.) организованной общественности, не имеющей политической «окраски». Своё участие члены Конфедерации в выборах видят в двух аспектах: первый – обеспечение независимого гражданского контроля и второй – содействие приходу на избирательные участки тех граждан, которые десятилетиями не считали нужным и возможным в выборах участвовать.  Установка в этих вопросах для общественности одна: выборы должны быть честными и прозрачными, а голосовать избиратели будут за представителей тех партий, которые реальными делами подтверждают своё служение интересам граждан и страны. 
С целью осуществления обозначенных видов деятельности съезд решил:

- создать Рабочую группу (Комитет) Конфедерации по участию в процессе подготовки и проведения выборов;

- заключить «Соглашение о взаимодействии» между Конфедерацией и Облизбиркомом Вологодской области относительно условий  сотрудничества;

- приступить к формированию регионального Этического совета, в качестве одной из главных задач которого определить выработку независимых гражданских заключений по фактам выявленных общественностью нарушений Закона о выборах.  

2. Одним из главных направлений своей деятельности члены Конфедерации концентрируют на духовно-культурном и социально-экономическом развитии сельских территорий. Село и его традиционный исторический духовный уклад-ЛАД для членов Конфедерации обозначен изначально как: а) колыбель по взращиванию русского православного духа, на котором во все времена стояла и выходила из самых тяжких испытаний святая Русь; б) обеспечение продовольственной безопасности в стране, являющейся основой национальной безопасности России. 

Для выполнения обозначенных направлений:

- приложить усилия к установлению подлинного взаимопонимания и на его основе приступить к реальному сотрудничеству с профильными департаментами Вологодской области, заключив с ними «Соглашения о гражданском взаимодействии»;

- сформировать Комитет Конфедерации по развитию муниципальных образований Вологодской области;
- заключить «Соглашение о сотрудничестве» между Конфедерацией и Департаментом развития муниципальных образований Вологодской области.

3. Участие в реализации «Концепции развития уголовно-исполнительной системы РФ до 2020года» как деятельность, направленная на реформирование одного из наиболее социально неблагополучного (больного) государственного сектора. В двух главных направлениях видят члены Конфедерации пути решения обозначенной задачи и приложения своих усилий: а) осуществление гражданского контроля за соблюдением прав человека, находящегося в местах принудительного содержания; б) содействие гражданам, преступившим Закон и оказавшимся в местах принудительного содержания в их ресоциализации и возвращении в общество нужными и полезными членами.

Для выполнения обозначенных направлений:
- активизировать деятельность Комитета Конфедерации по взаимодействию с правоохранительными органами и силовыми структурами, преобразовав его в Комитет по «Реализации Концепции развития УИС РФ до 2020г.»;

- разработать и осуществить проект создания Регионального Общественного Движения Вологодской области «Калина Красная». 
4. Образование и просвещение – главные механизмы формирования качественно-нового общественного сознания, соответствующего духу и требованиям времени. Также два вида приложения усилий в решении данного вопроса: а) совершенствование государственной программы общеобразовательной школы; б) разработка и реализация эффективной совместной общества и власти программы гражданского самообразования, главной целью которой обозначить формирование гражданственности на основе исторической культурной, духовной и ратной традиции, соответствующей духу и требованиям времени.

Для выполнения обозначенных направлений: 

- активизировать деятельность Комитета Конфедерации по образованию и культуре за счёт вовлечения в его состав потенциально заинтересованных и ориентированных по существу проблемы представителей общественных объединений, государственных ведомств и структур, граждан – специалистов и профессионалов образовательной сферы.
5. Укрепление института семьи – основы общественной безопасности и гражданского общества. 
Для обеспечения возможности осуществления деятельности в данном направлении сформировать Комитет Конфедерации по вопросам укрепления семьи, защиты прав и интересов материнства, отцовства и детства.

6. Активизация общественного участия в вопросах реализации государственной программы борьбы с коррупцией. 
Для обеспечения возможности осуществления деятельности в данном направлении:

- сформировать Комитет Конфедерации содействия  государственным органам в их антикоррупционной деятельности;

- установить деловые отношения с Международным антикоррупционным комитетом (Москва, руководитель Комарова А.И.).

В ходе обсуждения обозначенных вопросов выступили: 

- Данилова Ольга Михайловна подчеркнула значимость общественного участия в формировании основ гражданского общества в регионе, о крайне важном нравственно-этическом факторе в деятельности общественности, о социальной ориентации бизнеса и своей готовности на всех уровнях продвигать гражданские инициативы и отстаивать общественные интересы;  

- Хрипель Геннадий Тимофеевич  в своём выступлении акцент поставил на: 

- деконструктивной государственной политике оптимизации сферы образования и здравоохранения;

- вреде, исходящем от монополии одной политической партии;

- повышении роли общественности в выборах, о важности определения простыми гражданами своих позиций во взаимодействии с политическими партиями, поскольку только через них гражданин в состоянии осуществить своё избирательное право;

- необходимости обеспечения именно гражданского независимого контроля, как наиболее эффективного и действенного, за процессом подготовки к выборам и непосредственно в момент их проведения;

- пересмотре отношения власти к экономике и социальной сфере села, поскольку до настоящего времени разговоры лидеров партии власти и первых лиц государства диаметрально не соответствовали реальному положению на местах;

- необходимости привнесения в государственные отношения нравственной составляющей и всемерной её защиты;

- слабая законодательная база по многим рассматриваемым вопросам, суть которой – отсутствие механизма эффективного применения Закона;
- неравные условия в отношении возможностей использования СМИ, в которых поставлены оппозиционные партии по сравнению с партией власти.

Всё указанное – суть деформированное понятие демократии, извращение её подлинной сути.

- Смирнова Ттатьяна Владимировна на критику в адрес Избирательных комиссий со стороны участника съезда представителя Вологодской общественности Доможирова Е.В., участвовавшего в выборах в Тверской области, (13 марта 2011 года) ответила, что грубых нарушений во время выборов в Вологодской области за многие годы зафиксировано не было. Избиркомы всех уровней в регионе прикладывают максимум усилий, чтобы выборы были честными и соответствовали букве Закона. Выразила готовность со стороны Облизбиркома взаимодействовать с общественностью, внимательно относиться к их предложениям по участию в выборах, в том числе в осуществлении независимого гражданского контроля. 

- Савоськина Маргарита Ираклиевна подчеркнула роль и повышенную значимость общественных объединений во взаимоотношениях с политическими партиями. Только поддержка партиями конкретных гражданских проектов, защита прав и интересов конкретных граждан и оказание адресной социальной поддержки тем из них, кто в ней наиболее нуждается - становятся основными методами в этом взаимодействии. Прошло время пустых партийных лозунгов и обещаний. Именно так строит работу во взаимоотношениях с общественными формированиями партия «Справедливая Россия». В том числе с Конфедерацией «Гражданское Содружество», системно на протяжении многих лет оказывая её членам организационно-методологическую, материально-техническую  и финансовую поддержку в реализации общественных инициатив. Поэтому граждане на предстоящих выборах должны чётко ориентироваться, за кого проголосовать, руководствуясь главным критерием в оценке – судить по реальным делам и проявлением конкретной заботы о людях, а не искусными подтасовками и умением выдать желаемое за действительное, манипулируя при этом общественным сознанием.

Участвующие в работе съезда члены Конфедерации Чистов М.П., Лебедев А.И. и Альшевский А.В.  обозначили свои инновационные проекты:
1. Кандидат технических наук Чистов Михаил Петрович представил съезду свою научную разработку «Человечество на пороге эры бескризисной энергетической экономики», в которой по научному, в то же время популярно и доходчиво обосновал:

- природу всеобщих заблуждений, являющихся главными причинами возникновения кризисов в экономике стран мира;

- разработал и обосновал начало динамической энергетической экономики, избавленной от всеобщих заблуждений, стереотипов мышления, предрассудков и т.п.;

- представил практическую методику по переводу экономики государства на бескризисный путь развития;

2. Председатель Некоммерческого партнёрства «Ассоциация эколого-экономического развития» Лебедев Александр Иванович представил съезду два инновационных проекта: - «Агроэнергетический комплекс Харовский», в основу которого заложена технология пиролиза бывших в употреблении железнодорожных шпал, предлагаемый к размещению в городе Харовске с использованием иновационнного механизма смешанного  финансирования в рамках реализации Народного проекта «Возрождение Тимонихи»;

- «Инновационный производственно-технологический проект «ТБО – 70» предполагает решение следующих задач: 

- локализация экологической проблемы г.Череповца и  переработку 70 тыс.тн  в год (1 очередь) твёрдых бытовых отходов (ТБО) с применением современной   технологии «быстрого пиролиза»; 
- создание автономного источника производства тепло- и электроэнергии и уменьшение существующего энергодефицита в ряде микрорайонов г.Череповца; 

- строительство быстровозводимого жилья коттеджного типа для работников создаваемого производства в пригородной зоне на основе систем ипотечного жилищного кредитования;                                                                                                                                  - создание на базе проекта ТБО-70 агропромышленного комплекса (АПК) путём дальнейшего строительства тепличного и животноводческого комплексов, и ряда др. производств;

- только на основе базового предприятия ТБО-70 создается более 60-ти рабочих мест. 
Рассмотренные проекты являются уникальными по своей новизне технологической и широкому комплексу возможностей как их системного последующего внедрения в преобладающем большинстве регионов России, так и возникающих в результате их внедрения потенциалов, позволяющих реально и эффективно развивать экономику сельских и городских территорий. Их реализация в рамках Народного проекта «Возрождение Тимонихи» позволит сделать его самодостаточным, исключающим необходимость привлечения банковских и иных видов высокорасходных финансовых средств, значительно повысить экономичность всех видов продукции, выпускаемых в рамках данного проекта. Оба проекта одобрены высокими инстанциями федерального уровня от Правительства Московской области, Росприроднадзора РФ до Министерства Экономики РФ, Экспертного Совета Администрации Президента РФ с возможностью их реализации в рамках действующих государственных программ. 
Торможение процесса внедрения указанных проектов происходит из-за недооценки, а возможно и из-за нежелания ответственных руководителей Вологодской области в их внедрении. Хотя от чирновников требуется не больше, чем дать «добро» на внедрение проектов в регионе с возможностью получения государственных субсидий на внедрение проекта или выдать гарантии для имеющихся потенциальных инвесторов.  
 3. Руководитель Вологодского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Народное Собрание» Альшевский Алексей Васильевич сказал, что главной целью «Народного собрания» есть  вовлечение широких слоёв граждан в активную общественную жизнь, в основу объединительной платформы положив подлинный патриотизм россиян. В рядах Собрания находятся наиболее известные в России граждане, душой болеющие за судьбу России, за будущее потомков, за духовное и физическое оздоровление нации.  В части отношения к выборам, то одной из самых главных Уставных задач Собрания есть всемерная поддержка в регионах тех политических партий, которые работают в интересах народа и страны. Поэтому региональное отделение Собрания всецело поддерживает инициативы Конфедерации и готово сообща участвовать как в процессе подготовки к выборам, так и в их проведении, начиная с момента проведения данного съезда. Соответственно, сообща и выработать затем решение какую политическую партию поддерживать.
- Талашова Валентина Александровна – доцент Вологодского института работников образования выразила недоразумение и возмущение проводимой государством политикой оптимизации образования, подчеркнула несостоятельность государственной программы общеобразовательной школы, отсутствием государственной программы гражданского образования и необходимость разработки и внедрения таковой, о необходимости пересмотра областного Закона об оплате работникам бюджетной сферы.

Предложения внесли:

- Юричев Евгений Николаевич – председатель комитета экологической безопасности и природопользования: о необходимости самым серьезным и ответственным образом отнестись к тому, что текущий 2011 год объявлен «Годом леса». В лесной отрасли огромное количество проблем начиная от правового регулирования, до возможности пользования дарами леса людьми, искони в лесу живущими. Положение леса катастрофичное. Поэтому я предлагаю в план деятельности Конфедерации на 2011 год внести вопрос о проведении общественных слушаний соответствующего представительского и минимум межрегионального уровня.
- Смирнов Константин Николаевич -  председатель Комитета по охране культурного и духовного наследия, природных заповедных и достопримечательных мест:  предложил обратить самое пристальное внимание факту спасения памятника зодчества, архитектуры и культуры Новоезерского монастыря в Белозерском районе, всем известного как «Пятак». Начиная с 1924 года в «Пятаке» размещались колонии для уголовников разных категорий.  Сегодня там колония для пожизненно-заключённых. Идёт надругательство над православной святыней. В настоящее время есть куда перевести 120 человек, отбывающих наказание на «Пятаке». Время сейчас удачное в том плане, что Белозерск готовится к празднованию летом 2012 года своего 1050-летия. Отпущены огромные средства для этих целей. Нужно обратиться от имени съезда к Президенту России Медведеву Д.А., его супруге Медведевой С.В., премьеру Путину В.В., Патриарху Кириллу и вопрос этот решить однозначно. А на месте колонии создать центр реабилитации тех, кто отбыл срок и желает начать новую жизнь. Пусть поможет государство. Для этого мы располагаем именем Шукшина Василия Макаровича. Заодно и ему достойный музей на Вологодчине создадим. Ведь наша Конфедерация является разработчиком благотворительного проекта «Калина Красная». Так и ребцентр назовём и он будет соответствовать той самой Концепции реформирования уголовно-исполнительной системы России. Я уверен, что моё предложение не только реально выполнимо, но и по своей гражданской сути необыкновенно актуально.
Главное, что вынесли из состоявшегося съезда все его участники – осознание необходимости повышения общественной активности во всех сферах жизни. Без содействия организованной общественности власть не справится со своими Конституционными обязательствами. Прошедшие 20 лет демократических преобразований бесспорное тому свидетельство. Соответственно, власть должна вникнуть в смысл слов выступления В.В. Путина на первом Гражданском Форуме о том, что «…Вряд ли кто обладает готовым «рецептом» взращивания гражданского общества, но перед властью в целом может стоять только одна задача – формировать максимально благоприятный институт для его развития. Задача главная и, по сути дела, единственная».  
За общественностью задержки не будет. Но, кроме её готовности к созидательной деятельности, сегодняшняя организованная общественность также осознала, что одной из её функций сегодня должна быть понуждение власти к достойному исполнению своих обязательств. Как того требует Конституция и Закон Божий.  В противном случае произойдёт «надрыв народной воли», как то определил Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл. Не дай-то Бог, иначе последствия в России от сего могут быть самыми непредсказуемыми…    
